Ensayo Prueba de Acceso a la Educacion Superior (PAES)

COMPETENCIA MATEMATICA 1
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1. Esta prueba contiene 65 preguntas, 60 de las cuales seran consideradas para el calculo del
puntaje final de la prueba. Las preguntas tienen 4 opciones de respuesta (A, B, Cy D) donde solo
una de ellas es correcta.

2. Dispones de 2 horas y 20 minutos para responder las 65 preguntas. Este tiempo comienza
después de la lectura de las instrucciones, una vez contestadas las dudas y completados los
datos de la hoja de respuestas.

3. Las respuestas a las preguntas se marcan en la hoja de respuestas que se te entregd. Marca
tu respuesta en la fila de celdillas que corresponda al numero de la pregunta que estas
contestando. Ennegrece completamente la celdilla, tratando de no salirte de sus margenes.
Hazlo exclusivamente con lapiz de grafito N°2 o portaminas HB.

4. No se descuenta puntaje por respuestas erradas.

5. Contesta directamente en la hoja de respuesta. Puedes usar este folleto como borrador, pero
deberas traspasar tus respuestas a la hoja de respuestas. Ten presente que para la evaluacion
se consideraran exclusivamente las respuestas marcadas en dicha hoja.

6. Cuida la hoja de respuestas. No la dobles. No la manipules innecesariamente. Escribe en
ella solo los datos pedidos y las respuestas. Evita borrar para no deteriorarla. Si lo haces,
limpiala de los residuos de goma.

7. Es obligatorio devolver la hoja de respuestas antes de abandonar la sala.

8. Recuerda que esta prohibido el uso de teléfono celular, calculadora o cualquier otro
dispositivo electronico durante la rendicion de la prueba.

9. Finalmente, anota tu nimero de Cédula de Identidad (o Pasaporte) en los casilleros que se
encuentran en la parte inferior de este folleto.

Numero de cédula de identidad (o pasaporte)




EN ESTA PRUEBA SE CONSIDERARA LO SIGUIENTE:

1.

Las figuras que aparecen son solo indicativas.

Los graficos que se presentan estan dibujados en un sistema de ejes perpendiculares, cuyo
origen es el punto (0, 0).

Elintervalo [p, q] es el conjunto de todos los niumeros reales mayores o iguales que py menores
o iguales que q; el intervalo ]p, q] es el conjunto de todos los numeros reales mayores que py
menores o iguales que qg; el intervalo [p, q [ es el conjunto de todos los numeros reales mayores
oiguales que py menores que q; y el intervalo |p, q [ es el conjunto de todos los numeros reales
mayores que p 'y menores que q.

V= (a, b) es un vector que tiene su punto de inicio en el origen del plano cartesiano y su punto
final en el punto (a, b), a menos que se indique lo contrario.

Se entendera por dado comun a aquel que posee 6 caras numeradas del 1 al 6 y en el
experimento de lanzarlo, sus caras son equiprobables de salir.

En el experimento de lanzar una moneda, sus dos opciones son equiprobables de salir, a menos
que se indique lo contrario.
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Claudiarealiza 2 ejercicios en su prueba coeficiente dos de matematicas, el primero fue la suma
de 2y 7 obteniendo un numero a, y el segundo la division de -63 por 9 obteniendo un numero b,
a lo que se pregunta. ;Cuantos numeros enteros divisibles por 3 existen entre los numeros

Juan, Renato, Valentin y Alejandro durante el primer semestre de 2024 han competido una vez
por mes en una carrera desde el metro Hospitales hasta el Campus Dra. Eloisa Diaz de la
Universidad de Chile, registrando cada uno el tiempo que han tardado en el recorrido. Tiempos
(en segundos) que se muestran en la tabla adjunta.

Juan Renato Valentin Alejandro
Enero 55 60 62
Febrero 57 58 61
Marzo 56 59 63
Abril 59 62 60
Mayo 66 61 65
Junio 64 55 56

Usando como referencia la primeray dltima carrera. ;Quién mejoro mas su tiempo?

A) Juan
B) Renato
C) Valentin

)
D) Alejandro



4.

Ignacia saca de su congelador su helado favorito, el cual al momento de sacarlo se encuentra a
-15 °C, temperatura a la cual Ignacia no quiere comérselo, puesto que prefiere ingerirlo cuando
este tenga una temperatura de 1.5° C.

Si la temperatura del helado aumenta 2°C cada 4 minutos que este fuera del congelador. ¢En
cuanto tiempo Ignacia debera comer su helado para ingerirlo a la temperatura que le gusta?

A) 27 minutos
B) 30 minutos
C) 33 minutos

)
D) 36 minutos

El corazén de Constanza masa 255.5 gramos, si se sabe que el 86% de la masa de este érgano
corresponde a agua. ;Cuantos gramos no corresponden a agua?

A) 35.70 gramos
B) 35.77 gramos
C) 219.30 gramos
D) 219.73 gramos

Se tiene 6 toneladas de minerales, donde un 15% corresponde a oro, un 50% a cobre, y un 35%
aimpurezas. (1tonelada = 1000kg)

Si se sabe que el kilo de oro esta valuado a 1 peso estrella, y un kilo de cobre esta valuado a 0.5
pesos estrella. ;Cuanto dinero se puede obtener de la masa de 6 toneladas de minerales?

A) 1950 pesos estrella

B) 2400 pesos estrella

C) 3900 pesos estrella
)

D) 3950 pesos estrella

¢A qué porcentaje de P corresponde el 20% del 8% de los tres medios de P?

A) 0,106%
B) 1,06%
C) 0,24%
D) 2,4%



8. En la tabla adjunta se presentan las equivalencias de las medidas de almacenamiento de
informacién de una computadora, cuya unidad basica es el bit.

Unidad Simbologia Equivalencia
Byte B 1B

Kilobyte KB 1,024 B
Megabyte MB 1,024 KB
Gigabyte GB 1,024 MB
Terabyte B 1,024 GB
Petabyte PB 1,024 TB

Exabyte RB 1,024 PB
Zettabyte ZB 1,024 EB
Yottabyte YB 1,024 7B

¢;Cuantos Petabytes equivalen a un Exabyte?

9. Considera la siguiente secuencia de figuras:

Figura 1 Figura 2 Figura 3

Si el patrén de formacion se mantiene, ¢Cuantos circulos se forman en la figura 87?



10.

11.

12.

La siguiente tabla muestra los precios durante los ultimos 10 afnos de un helado en pesos.
2015 $100
2016 $115
2017 $130
2018 $145
2019 $160
2020 $175
2021 $190
2022 $205
2023 $220
2024 $230

¢Cual de las siguientes expresiones representa el 135% del valor del helado en 2018?

A) 145 + 135 - 145
B) 145 + 35+ 145
C)1,35- 145
D)2,7 - 145

Josefina decide que en verano del 2025 participara de un triatldn donde debera recorrer 48
kildbmetros, de los cuales un medio corresponde a ciclismo, siete octavos de lo que queda a
carrera a pie y el resto a natacion. ;Cuantos km recorrera en natacion?



1

13.;Cual es el resultado de 3 5 -1(7-8)?
278 @
376
A) O
B) 56
C) -55
D) -56
14. Cierta poblacién de bacterias se duplica cada 10 minutos. Si inicialmente las bacterias eran

15.

16.

10.000, ;cuantas bacterias tendra esta poblacién al cabo de una hora?

A Miguel, en un hospital, le ponen una inyeccion de 500 mg de penicilina. Su cuerpo va
descomponiendo gradualmente la penicilina de modo que, una hora después de la inyeccioén,
el 60% de la penicilina es descompuesta por el cuerpo de Miguel. Si el ritmo de descomposicion
se conserva en un 60% por cada hora transcurrida, (Cuanta cantidad de penicilina sigue
haciendo efecto después de tres horas transcurridas luego de la inyeccion?

A) 32 mg

B) 108 mg
C) 200 mg
D) 300 mg

De una bolsa de dulces, Daniela extrajo el 30% de los dulces, quedando 63 dulces restantes.
¢;Cuantos dulces se deben agregar a la bolsa para que la cantidad de dulces sea un 10% superior
a la cantidad original de ellos?
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17. ;Cuél de las siguientes opciones es equivalente a la expresion (2° + 472 . 16)'1?
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18. Una tienda de flores ofrece un descuento del 30% por el dia de la madre. Una vez terminada la
promocidén vuelve a aumentar sus precios en un 40% sobre el precio promocional.
Si originalmente el ramo de rosas costaba $R, ;Cual de las siguientes expresiones representa el
costo de ese ramo una vez finalizada la promocién por el dia de la madre?

20.Un comerciante compré 30 calculadoras de bolsillo a $5.000 cada una, con la intencion de
venderlas luego a través de las redes sociales. Pero hasta ahora solo ha podido vender 20 de
ellas a $4.000 cada una. ;A qué precio debera vender las restantes calculadoras con el objeto
de que no pierda dinero en su negocio?

A) $4.500
B) $6.000
C) $6.500
D) $7.000



21.

22.

23.

Los tres nietos de Maria la visitan periédicamente para llevarle regalos. Catalina la visita cada 8
dias, Romina la visita cada 12 dias y Martin, como estudia en otra ciudad, solo puede visitarla
cada 20 dias. Si el 8 de Marzo (dia internacional de la Mujer) la visitaron los tres juntos para
llevarle regalos, ¢;en qué mes volveran a visitarla los tres juntos nuevamente?

Se sabe que un camidn de frutas carga al menos 200 kilogramos entre peras y manzanas pero
no soporta mas de 250 kilogramos. Si se sabe que a lo sumo hay 70 kilogramos de manzanas,
¢cuales el minimo de kilogramos de peras que debe cargar?

A) 120 kilogramos
B) 130 kilogramos
C) 200 kilogramos
D) 270 kilogramos

Sean x e y numeros reales, ;qué expresion se obtiene al multiplicar (xy) - (x2y +xy3) - (x-y)?

A) X2y5 + X3y3 _ X3y4 _ X4y2
B) X3y4 + X4y3 _ X3y5 _ X4y3
C) X3y5 + X4y3 _ X3y4 _ X4y3
D) X3y4 + X4y2 _ X2y5 _ X3y3



24.Felipe realiza en la pizarra el paso a paso del siguiente ejercicio:

(@-b)’ - (@ +b)°

Paso1 c

= (@ - 2ab —b") — (a’ + 2ab +b)
Paso 2 c

=a —2ab—b—a —2ab— b
Paso 3 :

= —2ab—b" - 2ab — b
Paso4 :

= —4ab - 2b°

¢En qué paso Felipe cometid el error?

A) Paso 1
B) Paso 2
C)Paso 3
D) Paso 4

25. ;Cual es el valor deg, si g +2=2(b+1)?

o0m>
=0 b w

26. Un recipiente posee una temperatura de 120°C a una presion de 100 kPa. Si la presién y la
temperatura son inversamente proporcionales. ;Cual sera la temperatura del recipiente cuando
este posea una presion de 150 kPa?



27.Un dron se encuentra a 120 metros de altura y este comienza a descender a una velocidad de

d m/s durante 20 segundos, luego procede a descender 10 metros quedando a 40 metros de
altura. ;Cual es el valor d de la velocidad?

28. El costo fijo mensual de produccion de un yogurt artesanal es de $4.000, mas $15 por unidad.

¢Cual es la funcion que permite determinar el costo, C(x) en pesos, de fabricar x unidades de
yogurt?

A) C(x) = 4.000x + 15
B) C(x) =4.015x

C) C(x) =4.000 + 15x
D) C(x) = 32

29. Sea h una funcién con dominio en los reales, definida por h(x) = 2x - 6, ¢cudl de las siguientes
alternativas podria representar el grafico de h?

A) B)

N /




30.Un grupo de n amigos deciden ir a un restaurante, si cada persona del grupo paga $10.000, les
faltarian $5.000 para pagar la cuenta, en cambio, si cada uno paga $12.000, les sobrarian

$3.000. Si el precio de la cuenta es de $p, ¢scual de los siguientes sistemas permite determinar
elvalorde nyp?

A) 10.000n - p =-5.000
12.000n - p = 3.000

B) 10.000n - p =5.000
12.000n - p =-3.000

C) 10.000n + p =-5.000
12.000n + p = 3.000

D) 10.000n + p = 5.000
12.000n + p =-3.000

31.Unafuncién f: R —- R cumple que:

AlWIN|—
N

Entonces una posible expresién algebraica para f(x) seria:
A) x*-2

B) x2+2

C) 2x+ 2

D) 2x?-

32. ;Cudles son las raices de la ecuacién (2x - 1)? =121?
A) -5y-6
B) -5y6
C) by-6
D) 5y6



33.Un agricultor modela el rendimiento de su cosecha en funciéon del numero de fertilizantes

utilizados mediante la funcién r(f) =-(f - 5)? + 200, donde f son los kilégramos de fertilizante
utilizados y r es el rendimiento de la cosecha en kildgramos. ;Cuantos kildgramos de fertilizante
se deben utilizar para obtener un rendimiento de 164 kilégramos?

34. Larelacidon entre la cantidad de horas trabajadas en un proyecto y costo, en délares, viene dada
por la siguiente expresion:

Costo = 20 - Horas Trabajadas + 100

¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Para un pago de $400, se necesitan trabajar 20 horas.

B) Con 20 horas de trabajo, se recibe un pago total superior a $1.000.

C) Cuando las horas trabajadas aumentan en una hora, el pago aumenta en $100.
D) Elpago minimo que se puede obtener en este trabajo de consultoria es de $100.

35. La solucién (x, y) del sistema siguiente es:

3x+2y=8
2x + 5y = 31

Sowm>



36.El indice de masa corporal (IMC) es la razén entre la masa y el cuadrado de la estatura de una
persona. Diversos estudios realizados han concluido que el grupo de mejor salud es aquel con

un IMC entre 20y 25 %. Si una persona mide 1,8 m, para ser considerada saludable, su masa
corporal debe estar entre:

A) 36y81kg
B) 36y45kg
C) 36y64,8kg
D) 64,8y 81kg

)
)

37.En una guarnicion hay 4.800 soldados con alimentos para 48 dias. Si la dotacién disminuyera a
3.200 hombres, ¢ para cuantos dias alcanzarian los alimentos?
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38. La tarifa del agua potable en Santiago es de $270 por metro culibico, mas un cargo fijo mensual
de $531. ;Cuantos metros clbicos se han utilizado este mes, si la cuenta es de $7.281?

>

) 25,5
) 25

) 15
) 10,5

0
N

0O

D

39. ;Cual de las siguientes expresiones es igual a 4x?- 497
A) (2x-7)?
B) 4(x-7)?

C) (2x+7)(2x-7)

D) (4x-7)(x+7)



40. Un técnico de lavadoras realiza reparaciones a domicilio, para ello cobra $5.000 por realizar la

visitay $3.000 por hora de reparacién. ;Cuél de las siguientes funciones representa el cobro por
una reparacion que tarda x horas?

A) f(x) =5.000x
B) f(x) =8.000x
C) f(x)=5.000 + 3.000x
D) f(x) =8.000 + 5.000x

41. Los niveles de cierta hormona en sangre vienen dados por la funcién h(t) = 2,4t - 0,2t>+ 9, donde

tson las horas que llevas despierto y h(t) los [pg/dL] de esta hormona. ;Cual es el maximo valor
que esta hormona alcanza?

A) 15 [pg/dL]

B) 16,2 [ug/dL]
C) 18,4 [pg/dL]
D) 22,2 [pg/dL]

42, a altura de un triangulo rectangulo viene dada por:

cateto, - cateto,
hipotenusa

altura =

¢Cual es la altura de un triangulo rectangulo de cateto 4 cm e hipotenusa 8 cm?

A) vV3cm
B) 2vV/3cm
C) 4/3cm

)
D) 6/3cm



43. En lafigura adjunta se muestra una persona que se encuentra en un edificio de 12m de alturay

perpendicular al suelo. Mediante un medidor laser mide la distancia que hay desde él hacia una
manzanay una bellota.

4

o &

Si la distancia hacia la bellota es de 13 metros y la manzana se encuentra a un metro de la
bellota, ¢cual es la distancia entre la personay la manzana?



44.En la figura adjunta se tiene un recipiente graduado con forma de un paralelepipedo, donde la
base tiene lados 1,5cmy 100 cm.

25 mm
20 mm
15 mm
10 mm

5mm

Si una persona llena el recipiente con agua hasta la marca mostrada, scuanta agua hay en el
recipiente?

45. Dos silos cilindricos tienen la misma altura y el radio del menor es la mitad del radio del mayor,
¢cual es la relacion entre sus volumenes?

A) Elvolumen del mayor es el doble del menor.

B) Elvolumen del mayor es el triple del menor.

C) Elvolumen del mayor es el cuadruple del menor.
D) Elvolumen del mayor es el 6ctuple del menor.



46. Un estudiante desea calcular el area de la superficie achurada que se muestra en la figura. Si

sabe que ABCD es un cuadrado de lado 10 cm y que el arco AC corresponde a un cuarto de
circunferencia con centro en D.

B A

C D

Para calcular la superficie achurada, realiza los siguientes pasos:

Paso 1: Calcula el area del cuadrado

ABCD (10cm)*=100 cm?

Paso 2: Calcula el area de un cuarto 1 10 ) _ g )
de circulo de radio 10 cm. 2 (10cm)“- m =25mem
Paso 3: Resta el area del cuarto de 9

circulo al drea del cuadrado ABCD. (100 -25m) cm

Paso 4: Divide por 2 el area obtenida (100 - 25 11) cm? 5
en el paso anterior. 5 = (50 - 25m) cm

De acuerdo con la resolucion del estudiante, ¢en qué paso cometio error el estudiante?

A) Enelpaso1.
B) Enelpaso 2.
C) Enelpaso 3.
D) Enelpaso4.



47.En la figura adjunta se muestran las ventanas de una iglesia, las cuales son de color gris y
blanco.

Si para fabricar una ventana se deben unir cinco cuadrados de vidrio de color blanco de lado
L cm y luego se deben pintar con pintura gris, ¢cuanta superficie se necesita pintar para una
ventana?

A)Z-Lz cm?
B) - - L° cm?
C) 2 -L* cm?
D)g-L2 cm?

48. En la figura adjunta se tienen 4 circulos concéntricos, donde el radio de cada circulo es el doble
del anterior.

©

Sielradio del circulo menor esrcm, scual es el area de la zona gris?

A) 13r’mcm?
B) 322 cm?
C) 51r’mcm?
D) 64r’mcm?



49. En la figura adjunta, se muestra una barra con dos collarines en sus extremos unidos a barras
perpendiculares.

Sm "m
A
Y
GCollarin A Collarin A
| |
B
5 m < Barra
x <
\[ |
Collarin B
Collarin B

¢Cual es la medida de x?

50. Se estan realizando estudios en la trayectoria que realiza un pajarito al volar, para ello se le
instala un GPS y mediante un software se realiza el seguimiento de su trayectoria, en la figura
adjunta se muestra la trayectoria realizada en uno de los estudios.

Si la trayectoria puede ser modelada mediante tres semicirculos, ¢cuanto recorrio el pajarito si
la distancia entre Ay B es de 10 metros?

A) 5t metros
B) 61 metros
C) 101t metros
D) 12m metros



51.Si el punto (2,3) se obtiene al trasladar el punto (4,5) con respecto al vector t, ;cuales son las
coordenadas del vector t ?

A) (-2,-2)
B) (-2,3)
C) (2,-3)
D) (2,2)

52.Un juego de mesa contiene un tablero con 12 casillas de igual tamafo y un dado de 6 caras,
donde en las caras estan marcados los angulos 30°, 60°, 90°, 120°, 150° y 180°. Si el juego
consiste en colocar una pieza en la partida, lanzar el dado y e ir rotando tu figura en sentido

antihorario con respecto al punto O, ubicado en el centro del tablero, en el &ngulo que muestre
el dado.

$1| PARTIDA

Si Carolina esta jugando este juego con sus amigas y sus lanzamientos fueron:

90° - 30° - 60° - 150° - 30°

¢En qué casilla quedo Carolina después del lanzamiento 57?



53. En la cuadricula adjunta se dibuja la circunferencia T de radio 2, con centro en C(-1, -2), la cual

se traslada segun el vector V= (3, 3), y luego se refleja con respecto al eje X, obteniéndose la
circunferencia R.

N

¢Cual de los siguientes puntos no pertenece a la circunferencia R?

54.En el histograma de la figura adjunta se muestra la distribucidon de las masas corporales, en kg,
de un grupo de personas que estan participando en un estudio cientifico, donde los intervalos
del histograma son de la forma ]a, b]. Segun este grafico, ¢cual es el numero total de personas
que participan en el estudio?

Numero de personas

22

16

12 .r

i

20 30 40 50

N
N\

()]

0

~

0 Masa (kg)



55. Para poder ingresar a las Fuerzas Armadas, uno de los requisitos es que la estatura minima de
los hombres es de 1,75 m. Si en un dia de postulacién, se anotan las estaturas de los
postulantes hombres, tal como muestra la tabla adjunta, ;cual de las siguientes alternativas
representa el niumero de personas que no podran continuar con el proceso de postulacion a
dicha Fuerza Armada?

Estatura (cm) Frecuencia
[140, 150[ 17
[150, 160[ 24
[160, 170[ 25
[170, 180[ 10
[180, 190] 4

A) 66 personas.

B) Entre 66y 71 personas.
C) Entre 66y 76 personas.
D)

71 personas.

56. El profesor de estadistica muestra a sus alumnos los siguientes graficos:

Frecuencia Frecuencia

L

e Mariela dice: la edad promedio en cada grafico es la misma.

9.. -

)]

" FTFTFFTTTT
NFFFFFIFFIFTTF]
T T TFTTFTFTF)

Edad en afios 5 Edad en afios

on [(ITTININTTT
o [IIITITINNTIT
~I[IIITTIIINTTT

e Alejandro dice: en ambos graficos la mediana de las edades es la misma.

¢Cual de los estudiantes tiene razén?

A) Solo Mariela.

B) Solo Alejandro.
C
D

) Mariela y Alejandro.
)

Ni Mariela ni Alejandro.



4° JORNADA DE ENSAYOS

57. En la infografia adjunta, se visualiza la informacién de empresas multadas por trabajo de
menores entre 2016 y junio de 2019.

DT DT EN DATOS
Agosto 2019 - N°12

Direccion del
Trabajo

EMPRESAS MULTADAS

POR TRABAJO DE MENORES 0.9%

Anos 2016 a 2019 (Junio) Aoy Pedaenta- g 15%

Tarapaca

ANO EMPRESAS 1,2%

Antofagasta

201672 1,4%

20177 — Ft

201 8 % o .ﬂmo
11,0% 37,9%
201 9 % Mg i g Metropolitana
(Junio) 8,4% Y s
(O m—— 5,7%
0’2% &——— Maule

PORCENTAJE DE MULTAS e — X 6,3%
POR RAMA DE 3,5% 7,0%

- NI G i TAS
Araucania

ACTIVIDAD ECONOMICA toskios 8

12,4% = 21,3%

ndustria
manufacturera

Agricultura,
ganaderia,
silvicultura y pesca

13,4% 22

Construccion =
= 17,5%
Comercio al por
mayor y al por
(o) menor, reparacion de
1 9, 2 /O [@ vehiculos automotores
y motocicletas

16,2%

Actividades de
alojamiento y
servicio de comidas

Magallanes

Otras
actividades

stros administrativos Direccion del Trabajo
Elaboracién: Departamento de Estudios, Direccion del Trabajo

¢Cual de las siguientes aseveraciones es verdadera, de acuerdo con los datos sobre empresas
multadas por trabajo de menores entre 2016y 20197

A) Elporcentaje de multas en la Regiéon de O'Higgins es mayor que en la Region de Los Lagos.

B) Las multas en la industria manufacturera representan mas del 15% del total.

C) En 2018, las multas aplicadas fueron mas del 50% de las realizadas en el 2016 por trabajo
de menores.

D) La Region de Tarapaca tiene un porcentaje de multas mayor que la Region de Valparaiso.
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58. El profe Jose haciendo el ensayo no se le ocurre de donde sacar ejercicios, asi que utiliza el
mismo ejercicio que usoé el profe Mateo en la pregunta 3, pero solo le cambia la pregunta.

Si la pregunta 3 era:

“Juan, Renato, Valentin y Alejandro durante el primer semestre de 2024 han competido una vez
por mes en una carrera desde el metro Hospitales hasta el Campus Dra. Eloisa Diaz de la
Universidad de Chile, registrando cada uno el tiempo que han tardado en el recorrido. Tiempos
(en segundos) que se muestran en la tabla adjunta: ”

Juan Renato Valentin Alejandro
Enero
Febrero

Marzo

Abril
Mayo
Junio

La pregunta que hace el profe al final, scual de los estudiantes promedia el menor tiempo en el
recorrido?

A) Juan

B) Renato
C) Valentin
D) Alejandro



59. Para seleccionar la mascota oficial de una escuela, se pregunto a los estudiantes que asistieron
ese dia cual seria su animal preferido, obteniéndose los siguientes resultados en la tabla:

Ledn 9
Aguila 14
Tigre 9
Delfin 9
Elefante 9

Se decidid que la mascota sera el animal con la moda de las respuestas. Como ese dia faltaron
cinco estudiantes, alguien sugirié que se les pregunte antes de tomar una decision final.

¢Cualde los siguientes argumentos permite asegurar que la moda no cambiard, incluso cuando
se incorporen las respuestas pendientes?

A) Que la moda seguiré siendo "Aguila” si a lo mas una de las preferencias por incorporar elige
ese animal.

B) Que la frecuencia de "Aguila" supera por mas de 4 respuestas la de cualquier otro animal.

C) Que, excepto por la moda, todos los demas animales tienen la misma frecuencia, menor que
la moda.

D) Que las preferencias pendientes son 5, pero las opciones de animales disponibles son 5.

60. En la tabla siguiente se muestran las contribuciones de 15 personas a una obra de caridad.
¢Cual es la diferencia entre la mediana y la media aritmética de las contribuciones?

Contribucion N°de Personas

$10.000 4
$15.000 3
$20.000 2
$25.000 4
$30.000 2

$3.000
$2.000
$1.000

A) $4.000
)

~— ~—



61.

62.

Una organizacion tiene dos departamentos. El promedio de los salarios de los empleados en el
Departamento A es de $700,000, mientras que el promedio de los salarios en el Departamento
B es de $500,000. Ademas, el Departamento B tiene el doble de empleados que el
Departamento A.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es siempre verdadera?

A) La suma total de los salarios en el Departamento B es mayor que la suma total de los
salarios en el Departamento A.

B) Hay al menos un empleado en el Departamento A que gana $200,000 mas que cualquier
empleado del Departamento B.

C) Elpromedio de los salarios en el Departamento B es mayor que el promedio de los salarios
en el Departamento A.

D) La suma de los salarios en el Departamento B es mayor que el doble de la suma de los
salarios en el Departamento A.

Una jarra contiene veinte canicas del mismo tipo, pero cinco de ellas son rojas. Marta saca una
canica que es rojay no la devuelve. Luego, Juan saca una canica que no es roja y tampoco la
devuelve. Si después, Laura saca al azar una canica de la jarra, cual es la probabilidad de que
esta searoja?



63.

64.

En unaencuestarealizada a estudiantes sobre su materia favorita, se obtuvieron los siguientes
resultados:

Materia Numero de Estudiantes

Matematicas X
Ciencias 10
Historia 12
Lenguaje 8

Artes 5

Si se sabe que, al escoger un estudiante al azar, la probabilidad de que le guste Artes es de un
10%, ¢cual es el porcentaje de estudiantes que escoge a matematicas como su materia
favorita?

Enunacaja hay 8 tarjetas blancasy 9 celestes. Si se extraen al mismo tiempo y al azar 3 tarjetas,
¢cual es la probabilidad de que las tres sean del mismo color?

A) —
34

B_
)35

C_
)85

8
D)—
85



65. La distribucidn de la antigliedad en anos de los trabajadores de una empresa se muestra en el
diagrama de cajon de la figura adjunta.

[V, )
MNl__-
[y

12 28 35

Segln este diagrama, s cual de las siguientes afirmaciones es siempre verdadera?

A) El promedio de los afios de antigiiedad es 21 afios.

B) Elrango intercuartil de los afios de antigledad es 16 afios.
C) Exactamente un 50% de los trabajadores tiene 21 afios de antiguedad.

D) La cantidad de trabajadores cuya antigliedad es entre 12y 21 afios es mayor que la de los que

tienen entre 28 y 35 afos de antigliedad

Preuniversitario Popular Eloisa Diaz

Departamento de Matematicas — Coordinacién de Docencia



